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Koporsó- és bölcső egymás 
mellett.

Mint koporsó és bölcső, úgy 
feküsznek egymás mellett a változó 
esztendők.

Fekete koporsó az elmúlt esz­
tendő. ........

Virágos, giigyogo eleitől han­
gos bölcső az uj év. amely reánk 
▼irrad.Az elmúlt év fekete koporsójá­
ban sok reménységünk van elte­
metve — mindnyájunknak, akik 
gyarló emb ri hittel es számítással 
járjuk az életnek gyalogösvóny. it.
' ' Édes remény virágaink porba
hulldogáltak, mint mikor az orgona 
bokor ’kékfürtös virágait letépi a 
gyermekkéz.

Ám, midőn gyuiky emberi sor­
sunk Változundosagairol besz<’ 1 ü11 a 
elkeli (ismernünk.' ha sebeket sza 
kitolt, sebeket is hegvesztett a te 
kete koporsóban nyugvó öreg esz­
tendő... Csak a magyar nemzet 
vérző sebeire nemi tapasztott bal

zsamot, irt a fekete, koporsójában 
nyugvó öreg esztendő.

Az elmúlt politikai esztendői 
meddő küzdések jellemzik. Vérün­
ket fagyasztó harcok az idegen 
hatalmi törekvések vámpírja ellen.

Vigaszsunk. hogy az általános 
elernyedés, a csüggeteg tétovázás 
közepeit.1 is sziláruul állja helyét a 
legnagyobb, a legtisztább magyar 
nemzeti párt, a függetlenségi- és 
48-as párt, mely a Jüsth Gyulában 
összpontosult nagy akaraterővel, 
kitartással és nyíltsággal küzd a 
jogokért.

Ez a párthidakat föl nem ége­
tett, de bástyákat sem adott fel ezen 
küzdelemben, melynek fordulatai a 
koporsó- és bölcső közötti idő térsé­
gén éppen most folynak le.

Az egyik határszél a koporsóba 
temetett meddő küzdések ! Melyekre 
a nemzet sv étforaieti- remény évből 
borított szem fedőt.

De viszont immár előttünk him­
bálódzik az ujesztendőn-.k rózsa vi­
rágos, gügyögő élettől hangos ked- 
w7 bölcsője is .. S ha nio-t király 
és nemzet megér ik egymást? Ha 
most a királv felemeli a nemzethez

lelkét, szebb élet, sikerekben gazdag 
jövő növekedik ebből a bölcsőből. 
Behegednek a magyar nemzetit k 
vérző sebei. Hatalmas nemzetnek 
nagyhatalmú lesz a királya is...

Ó csak ne kellene félni mindég, 
hogy az esztendők változásakor a 
rózsavirágos hol eső fája ismét fekete 
koporsóvá változik! ..

Móricz Pál.

Politikai híreink.

Mit akar Lukács?
Miniszterelnök akar lenni.

A parlamenten kívüli kormány.
Budapest, dec. 31.

— Mit akar még Lukács? — ez a kér­
dés foglalkoztatja most a politikai világot. 
Mert általában az a fölfogás, hogy Lukács 
László, aki még mindig dezignált miniszter- 
elnök, egészen meddő munkát végez, amikor 
tovább is próbálkozik. A Kossuth-páit már 
előzőleg a legnagyobb határozottsággal vissza­
utasította Lukács László közeledését, aki ha­
sonló fogadtatásban részesült az alkotmány­
part és a néppárt vezetőinél is, s igy nagyon

„TALÁLKOZZUNK“ a minden tekintetben'kielégitő, villanyvilágítással ellátott modern
NEMZETI KAVÉHAZ-'-ban, a P= tőfi-téren I

hol minden este Veres Tóni ki ünfi zenekara játszik.V

Benczúr Petőfi arcképéről.*)
ír a: Pap Károly.

Naevban cincii az Almanach művészi 
becsét az ólér., telt Petőti-areki p, 
eredetije a Benczúr szindus ecsete alul kuli t 
ki s mint tudjuk, egyenesen erre az alk. 
lomra készült s ezzel a könyvvel együtt e- 
pett a nyilvánosság elé. Mar maga a Meder 
neve, most ünnepelt hrtyes siketet s eg < 
talán a. kép uj és ereden felfogása meger 
detnlik, hogy a néma fólemiitessei meg mm 
elégedve, kissé bővebben bemutassuk.

Kétségtelen dolog « első tekintene maga 
a kép is elárulja, hogy Benczúr a maga 
kében ringatózó s képzeleteben reg kutak 
Petőfi-,u-ckep mellett még igen ou^go tanul 
mányokat végzett Ismerte a kohó egyke,u 
(Orliii. Jóka', Gyulai stb.) szemeiyle rasat , a I 
Barabás és Orlai-i'óle arcképeket s izek ua 
nyitása mellett igyekezett megrajzolni a ma

, a-,..-, „tar írónak a nPtít6fl-Alm»naoli--ról közlőit 
ismer,titétéb6l Az Almanachot a -
tása alkalmából eg.v, a költő neve ala .«.o-icleaebb 
sz.ágos hölpybizottság“ adta ki. Tartalmát
íróink ós költőink iriók össze; remek,ornamentn ®
eediir „mlv evv XV11I. századbeli debreceni zsoliaros 
könyv szakasztott mása. ami jeles könyvkötő mos 
rönknek, Dávidliázy Kálmánnak kezét dicseit.

if iét Alapul mégis a költő egyetlen reális 
képmásán ■ föntebb említett daguerroupet 
v, tv. amely — mióta Szei-drey Júlia, íhe’.ó- 
Ip,ftt ft Zuhan hagyatékából varautmul, 
undd g senkitől sem sej.1.u (1870-ben) előke­
rült másolatai revén az no- és művész­
körökben csakhamar elterjedi. Utoljára házi 
orvosuk, Béhezay Imre birtokában volt; om 
nan tűnt el végkép az orvos halála után. L 
™ solamk ; három ét th mel különösebb
figyelmet: a i\ lösz- féle fény ki putanzat (Szarta 
Koszorújának I, kötete előtt) aztán a Jankó 
János nagyitoU, de pontos es hu ceruza­
rajza végül aRoskoviesó, amely szinten igen 

de már lényegesen stilizált .kissé cl- 
htgyimti, beieges arekifejezetei adja w-sza 
a költő aiakját.

vagy küldötte eí költemény vagy levél kísé­
rel óbn Erdődre. Legalább az ciőbb emhtet- 
tuii belső okok, tuViibba az a körülmény, 
hogy a képet Júlia hagyatékban, legintimebb 
emiekei között elrejtve találtak, mind erre 
vallanak. De ha még e föltevés valószínűsége 
elesnék is, a költő e kom ól ismert ai előírási 
és ruhaviseiete mind 47-re utalnak ; 47 pedig 
Petőfi érzelmi és szellem életének egyik leg­
drámaibb szakasza lóvén: arcképe már azért 
is megérdemli a bővebb figyelmet,

Rendkívül közvetlen mozdulattal, szinte 
önfeledten ül elöltünk a költő s inig balját 
az egyi-zerü faszék karján nyugtatja, feje 
mélyén oldalra hajlik és valami komoly, bá­
natos merengéssel tekint félénk. Fölfelé ka­
pott, siiiti tüskés haja még jobban kiemeli 
magas homlokát, mely az erősen, fejlett ha- 
ántók és e öagy-csontokkal uralkodni Iái szikA kis méretű (9 cm. hosszú és 6 cm.

széles) d.iguerrotip minden va o»zitiUsegsze^ , “*‘“™é8Z are %lött 8 u lágyan iveit szemöí-
í’int 1847. derekán salig • ; dökok árnyában égő, sötét szemeivel magára
lány. ak készülhetett a riut a költőképp ; jU r f? mjnden érdekét. Bár az orr egy
akkor vívta elkeseredett ha __^ár sor„ i hamis visszfény miatt tompábbnak látszik, 
és önmagával, 0*“',‘í r o5_27 közt) ! mint aminő valóban volt, de azért egyenes
suk fölött maguk kozott (rn< J • - . já{ vonsl|a jól kivehető; a vége hegyes, a hóm-
végkr,, döntetlek SÄ I ők alján. . smnnk kIMtt IW b.nynmott.
fogadalma szerint, nehány ' - -( u Közepes nagyságú száját vékony, ntkás bá­
róit kénytelen. Tálán épp e ! jusz tukarjÄlht keskeny, alig pelyhedzö s
a költ« ezt a - ^' '^Xkópet s adta át : bár eléggé tolt, az arc oválisát még éleseb- 
vatossa va t u- euc 1 r

Fráter íorání
. 1910 év január hó 9-ón Vasárnap,este 8 órakor az „ARANY 

da. »st^vy- ,Á’ uj-iriitcifai Sári hárfamíí vésznő, Reiner Frigjes zongoraművészfísfissass,“ *-*«taíK
GSÁTHY FERENC könyv- es zenemu kervskcdtsiDen

1 o



D ifi B K E C Z E M I91u január 1.

kevés reménye lehet arra, hogy a,i,eRU‘l’)bbi 
tapasztalatok után a felfogás megváltozzék.

Ilyen körülmények között természetesen 
aziránt érdeklődik a politikai világ, hogy
Lukács László, aki mindenáron valóságos
miniszterelnök akar lenni, megpróbálkozik^ 
parlamenten kívüli kormány alakításának Kí­
sérletével. E tekintetben egy nyilatkozatát kok 
portálják a dezigná t miniszterelnöknek, amely 
szerint még nem tudja, h gy azokat a folha- 
talmozásokat, amelyeket minden lehetőségre 
kapott a királytól, alka mazni fogja e. Vagyis 
Lukács még maga sincs tisztában azzal, hog> 
megkockáztassa e a darabont kormányzást, 
vagv pedig a képviselőhaz feloszlatásával uj 
választásokon keressen-e többségét. Még ha­
bozik a ravasz örmény, aki igy falhoz akarta 
állítani a függetlenségi pártot, mert mar e ore 
látja, hogy egyik próbálkozása sem fog stke-
rUlnl Politikai körökben gróf Khucn-Héderváry 
esetleges kísérletezésének sem jósolnak nagyobb 
sikert, s igy azt beszélik, hogy az a kibontako ásí 
terv lép ismét előtérbe, amelyet a Wekei le-kor 
mány terjesztett annak idején a korona ele Mind 
határozottabban mondják, hogy a ki bon lakó 
zás ezen az alapon létre fog jönni, s hogy a 
Wekerle-kabinet föl fogja oszlatni a kép vi­
sel őházat, s az uj választásokon a legnagyobb 
erővel fognak a Justh vezérlete alatt álló fug 
getlenségi párt ellen eljárni. Persze nagy kér- . 
dés. miiven eredménynyel. :

' A "Wekerle-kormány tehát mar megbarat- , 
kozott az cx-lex-ben való kormányzással, a 
tornán kereskedelmi szerződés életbelépteté­
sével, az ex-!ex ben való házfeloszlatással.
A függetlenségi párt természetesen a legna- ( 
gvobb eréllyel fog szembcszállani a törvény 
telensdgckkel és országszerte a leghatalma­
sabb agitációt fogja kifejteni. Justh Gyula ma 
reggel Tornyára utazott, ahonnan csak a jövő 
hétvégén tér vissza a fővárosba. Addig a 
képviselőház felirati bizottsága befejezi mun­
káját és a függetlenségi párt gondoskodni fog 
arról, hogy ez a felirati javaslat minél gyor­
sabban kerüljön a képviselőház napirendjeié.

Lukacs tárgyalásai
Lukács László dczignált miniszterelnök 

ma megkezdte tárgyalásait. Első útja gróf 
Andrássy Gyulához, az alkotmánypárt elnö­
kéhez vezetett, akit fél tizenkét órakor kere­
sett föl Margit-rakparti palotájában. A két 
politikus egy óránál tovább tanácskozott egy­
mással. Később felkereste Kossuth Ferencet, 
akivel hosszasan tanácskozott. Lukács ma mar 
több látogatást nem tesz, hanem a kettős ün­
nep után hétfőn folytatja tanácskozásait.

:l városházáról.
A vízvezeték és csatornázás 

ügye.
Megakadt a minisztériumban. 

Rendszer már ez odafent.
Budapest, december 31.

idő s tova egy éve már annak, 
Uo<> v Debrecen város döntött a csa­
tornázási munkálatok tárgyában, 
mellyel összefügg vízvezetéki bé­
ré n (ív z< sülik kivitele is. 8 reinel-
h.-:ő vo’u, hogt még < g oen meg 
k- Zdin tik ezen kozegeszsegugyi 
okukból is kívánatos, szükséges 
nagy munkálatokat, mely a mo­
dern Debrecen kiépítéséhez nagy 
jelentőségű lépés lett volna.

Azonban közel egy ev múlt ui 
is ott vagyunk, ahol a határozat 
kimondásakor voltunk 1 Mert akkot 
legalább még inog volt a szép iy- 
ni ’iiységiink, hogy tervezett időn 
belől meglesz Dob;ec nnelc a csa­
tornázása, a vizvez-téke! Ámde 
erről most már le kell mondanunk, 
mert tudvalevőleg a munkálatok 
kiadására vonatkozó határozat leleb- 

í b zés utján a belügyminiszterhez 
terjesztetett fel, ahol máig lan elin- 

: tézetlenül, eldöntés nélkül hevernek 
a fontos tervek.

! Már pedig egy város fejlődését, 
közegészségügyileg fontos b-reuuez- 

: kedését hivatalos „fórumon“ meg- 
; akasztani több a mulasztásnál ! lirz 

már tuitengése a coplos bürokratiz­
musnak ! S ha keressük az okát, 
kitűnik, hogy a nagy kérdésnek zá­
tonyra juttatásában nem az illető 
műszaki osztályok hibások ! Hiszen 
már évközben jelentettünk híreket, 
hogy a felebbezés tárgyának lelul- 
birálása megtörtént — műszakilag; 
mert a műszakiak gyorsan és pon­
tosan elvégezik a may;ük dolgát.

Ámde a rendszerben rejlik a 
bibi ! Ugyanis ezeknek a műszaki 
osztályoknak nincsen kiadmányozási 
joguk s ig,V a tisztara ni üsző ki dol­
guk a különböző jogi osztályokba 
kerülnek, ahol azután, mint a deb­
receni esetnél is bebizonyult, a mi- 
niszt. riumbeli jogász urak, kóiiy el­
més és tdőkelő urak asztalíiókjabau 
esztendős por lepi be őket...

A bürokratizmus ml lei mese mi­
att igy húzz í Dobtvcya a rövidé li­
bel s ha valamikor a miniszteriuiitok- 
b ii nagy urak jóvoltából 1»' is kö­
rűn ve k ^ vissza i■. kerülnek hozzánk 
a „megplajbá-zolt“ tervek, most már 
bizonyosra vehetjük, hogy még szá- 
1UOS evek fognak elmúlni, inig a 
csatornázási és vízvezetéki munká­
latokra tényleg megtehetjük az első 
kapavágást? _ ,

O, szent Konfucius ! Lifurnlhat- 
nánk ’ mi mandarinokat Klánénak 
is 1 Oly sok coplos basa rontja a 
levegőt a minisztériumokban köz­
kárára az országnak.

Eltemettek Király Gyulát.
Eltemették Kiraiy Gyű iát, a vég' húsa- 

(röy városi tisztviselői. Nagy-zamu előkelő 
rokonságú, tisztviselő társai, barátai, ismerő 
sei és lisztezi állották kórul u megpihent 
ravatalát s kónyos szemmel hu luuttak a 
mégha.ó imát., amelyet. Erős-t Lajos az elhunyt 
barátja és iskolatársa mondott a boltiméra
felelt. . , . . .A gyákizima után a Kosssuui-utom te-
melő fele' indult a szomorú menet. Hosszú 
kocsi-,or kísérte a gyászoló rokonsággal az 
elhunyt koporsóját s n .gvszamu reszt , evő 
közönség növelte a gyász pompát.

A sírnál Vecs- y Imre főjegyző búcsúz­
tatta el szép beszédben a halottat a vá.osi
tanács es a pályatársuk nevében, mely utánLili* <1V3 vO ** p*v . F * .. I í
átadtuk a hu tisztviselő porait az anyatoid-

: nők az örök nyugalomnak

Késik a villamos vasút. Deb­
recen vátos villamos vasútja üg\ó- 
ben tegnap megérkezett a belügy­
miniszter leirata az iratokkal együtt. 
A leirat lényege röviden az, hogy

ben zárja be. Ez, meg a száj szó Jetek hal­
lása 6 a föltűnően duzzadt also ajak t a la mi 
Baját os, dacos kifejt-zést vetnek az arc also 
részére, melyet csupán a szemekből r ju.* su­
gárzó szellem lelkes t meg valamennyire. O 
tözetc felett egyszerű, rövid, álló galléros ma­
gyar kabát, mely elóg feszesen simul vézna 
iervkára. Nyakkendőt nem visel, de a moll 
és az ujjak szerény zsinórzata s a méiyeu ki­
hajtott baloldali szárny némi festőiséget kölcsö­
nöznek a szerény ruházatnak. De e mellett az 
arc maga az élet, a természetesség es egy­
ez-rü bensőség, amelyen ott ül e romantikus 
lélek egész jelleme: mély erzehnessege, a 
keiriónv akarat daca, f-jeleimi önérzete es 
nyiry elszánásai. Mindez: a nyíltság s vu- 
látni gyermeteg őszinteség fényében meghir­
detve egyszerűen, közvetlenül, pedig annak 
« c ontos barázdált arcnak minden vonala 
tele van írva benső, elrejtett küzdelmek ké­
pűvel, amelvek műt itj ik, hogy ,az 5 eiete 
nem kellemes ligetben, csalogánydal es 
lotnbsusogás közt, hanem csatatérén folyt 
le, a szenvedélyek és szenvedések csatate­
rén,,. Innen ez arcképnek, művészi értéken 
kívül oly rendkívül vonzó ercjo nemcsak 
ránk, hanem korlársuiru, akiknek alkalmuk 
▼olt látni egyaránt. „Mintha a nyomtalanul 
eltűnt költő a maga őseredeti alakjában lo-

pett volna elénk jeltelen sírjából — mondja 
róla Bun-ez Károly — nem győztem betelni 
vele... Órákig el tudnám nézni ezt a képet, 
mely e rnithoszi alakot a maga eredeti mi­
voltában vezeti elém, amelyen nincs semmi 
hízelgő vonás, semmi idealizálás, de igaz, a 
mim 6 maga volt.“ , ,

B nczur mester, szemben a fénykép 
pillanatnyi arcktfejezésével, a művész jel­
lemző célja szerint a maga képén euyet* 
mást megváltoztatott. Költőnk alakját ma­
gvarán mondta mintegy „kihúzta , *
Met foil ebb emelte, arcát mcgifjityita 
és földeriieite. Nyakát szeles, ki baj tolt 
inggallérral körité. Dombom me len pom­
páin fekszik az attila, sőt azzal a byro 
nisan vállára dobott köpenyűvel egesz 
dal ás kifejezést adó t a Külő; ben csap ti 
vállaknak A arc központi érd-két azonban 
Benczúr is u szemekbe gyűjtötte, csakhogy 
a költő tekintete a merengés helyett ni in­
kább a koinJy figyelés, a bánatos árnyalat 
helyett élesen fürkésző, szinte fölényes . . . 
Alig észr-vehetően bar, de l-nyegesen vál- 
tozi'tt az arc másik lelkesebb tészének : a 
szájnak formája és kifejezése. Az aho ajak 
jellemző duzzadtsága itt is me .'maradt, d-i 
lágyabbá, mondhatnék kellemes 'hbó vau, 
mint általában az egész s/áj metszése, an elv

olyan kicsiny, szabályos hudámu, hogy szinte 
asszon\us jt l eget ölt. 1 nen: hogy tank 
gyakorolt hamsa nem is a l't nykepnj ujtotta 
lelke.-üli dac. h.mem a szemekével rokon 
öntudatos [elsőbbség.

Ám nekünk mégis úgy tetszik, uogy e 
jelentős változtatások. u 4 utt a fizionomtai ap­
rólék.isságig menő hűség (kiálló hal s em log, 
a benyomott orrtő je zese) edenéro hiá­
nyoznék a képró! a (iamierrotip nyuj- 
Otta arc egyszerűbb és mégis gazdagabb 
bonsősége. Arról a magas homlokról a 
géniusz sejtelmes fényé, azokból az éles sze­
mekből s az arc érzékeny felületéről az 
a beszédes, átható, im leg bei sőség: a 
kohó lm kenek százféle hullámot verő ideges
mozgalmas-árra. Valami mondnat at latiul fi­
nom, szövevényes árnyalat, melyet legszeb­
ben maga a költő imuryarazott el Dalaim 
c. koliemóiyében. •— O** fizuk túl ü szül túrni ob 
igényektől eltekintve, Benczúr kepe, mely 
.■gy ha.vány fotográfia nyomán, nagy tanul­
mánnyal és művészt készs. ggel, részben az 
eredeti felfogás jegyében készült : igen érté­
kes és kitűnő alkotás. Annyi és oly megra­
gadó részletek vannak benne, a rajz harmo­
nikus vona'tuban. a szem komor, merész gon­
dolatukat és érzéseket tükröző tekinteteden, 
az arc bravúros színezésében ami a mester

főraktára ^egedüs és Sándor könyvkereskedésében Kossuth-utca 11.
Kugler ezukorkák Karácsony és újévre legalkalmasabb ajándék.

** J‘:‘ \ V- > V;.V: > • f
■



a miniszter a város határozatát, 
amelyet a kisvasúinak villamossá 
való átalakítása ügyében hozott, nem 
hagyta jóvá. A belügyminiszter a 
város közgyűlési határozatában a 
40 ezer koronás évi összeget kifo­
gásolja, melyet a város a társaság­
nak óvenkint fizet s utasította a ta­
nácsot, hogy a helyi vasút társaság­
gal kezdjen újabb tárgyalást és jus­
son előnyösebb megállapodásra, — 
amennyiben ez nem volna lehetsé­
ges, mutassa ki, hogy a 40 ezer ko­
ronát a város közönségének külö­
nösebb megterheltetése nélkül kapná 
a társaság. A miniszternek ez az 
intézkedése a város fejlődését ismét 
visszavetette. Szinte kilátszik a rossz- 
akarat, amelylyel odafönt Debrecen 
város ügyeit kezelik, amint ezt mai 
avizvezetés és a csatornázásról szóló 
cikkünkben is kifejtünk. De fordul 
még a kocka, lesznek még nekünk 
odafönt jóbarátaink is.

Újév a városházán. A városházán az 
újév napján a szokásos vasárnapi hivatalos 
órákat tartják meg. Délelőtt a tanács tagjai 
templomba mennek, amely után a szokásos 
üdvözleteket végzik el.

Megkezdődnek az ülések. A város­
házán hamar megkezdik a munkát a bizott- 
ságok. Mindjárt 2-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor a vízvezetéki bizottság fog ülésezni, 
5-,kén délután pedig a közigazgatási bizott­
ság tartja meg rendes havi ülését.
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Itt az ideje annak,
hogy előfizessen, a

MH)e"bre ezen“ ‘-re.
Előfizetés

legjobb alkotásaira emlékeztet. Fölülmúlja 
nemcsak Roskovicsnak hason o alapon indult 
szép rajzát, hanem szerintünk az összes ed 
dig ismert Petőfi képek csaknem valameny- 
nyiét. Ő, aki hosszú, díszes piiyäjAn közéle­
tünk jeleseinek egész arcképcsarnokát törté­
neti múltúnk annyi korszakos mozzanatát 
megörökité, ő a mai Magyarország legunne 
peltebb festője a legünnepcltebb költői szel­
lem előtt méltóbban ki sem fejezhette volna 
hódolatát. Ebben magában is van valami 
költői s nemzeti jövőnk borús kepe 
valami fajilag nyugtató.

A kén eredetije, a művész ajándékból, a PetM & muJmit, legel.»
ezt akis Almanachot díszíti, mell) é gj-
lépett a nagyközönség ele s ,m'"d«"kePp 
méltó rá hogy a közkézen forgo biza.r vagy 
hamisan eszményített Petőf.-kópek helyobo
szuverén joggal ez lépjen ezentu .

Az andrásfalvi ref. 
templom felszentelése,

— Második bukovinai levél. —
A bukovinai Andrásfalva köz­

ség református híveinek templomá­
ról lapunk múlt heti számában kö­
zöltük Szász János lelkész levelét. 
Most ismét küldött egy levelet a 
templom felszenteléséről, amelyet 
egész terjedelmében közlünk.

Andrásfalva, december 31.
Egyházközségünk határtalan öröméről 

a templom telszentelési ünnep lefolyásáról is 
kötelességemnek tartom megemlékezni. — 
November 20 án este érkeztek meg a gal. 
búk. h. superintended Sehädel I. és a ref. 
esperes Royer A. urak, továbbá Kecskemóthy 
M. Lajos debeceni iőisk. tanár és lelkész, az 
andrásfalvai egyház volt szeretett lelki- 
pásztora.

A kocsisor élén 30 lovas, nyalka csángó 
legény dörgő ó jenzóse közt fogadta őket a 
helyi lelkész. A lovas legények vig danája 
mellett érkeztünk az 1 órai távolságra eső 
Andrásfalvára. Sötét volt már, de minden 
kapuban lámpás mellett kiváncsi éljenző 
házoép, a templom és parochia előtt nagy 
emberaradat, 2 hatalmas diadalkapu, lengő 
zászlók, egei,verő éljenzés közt volt a bevo­
nulás a lelkeszlakásra.

Itt aztán szives fogadtatás és rövid pi­
henés után átadta Ki cskemóthy azokat a 
drága, gyönyöiü ajándékokat, melyeket ma­
gával hozott s melyeket ő sok utánjárással, 
fáradtsággal, lelkes buzgósággal szerzett meg 
és amelyekért tőlünk a legnagyobb elisme­
rést és hálát érdemeim ki.

Átadott nevezetesen a debreceni hívek 
ajándékául egy remek vert ezüst úrvacsora! 
kelyhet, a debreceni ref. főgimn. ifjúságának 
aiományakónt egy művi su kivitelű vert 
ezüst urasztalai kenyérosztó tálcát, Horváth 
Janos és felesége debreceni lakosok ajándék­
képen egy gyönyörű urvaesorai asztalterítőt 
s két debreceni tanárnő ajándékául 3 drb 
szép kenyér és kehelyiakarót, továbbá Dávid 
M. debreceni ref. tanító ajándékát egy csinos 
boros kannát, összesen 7U0 korona értékben. 
Hozott még a jólelkü Kecskemóthy egy csomó 
b bliát, énekes könyvet s vallásos füzetet 
is. Ugyancsak az ő közbenjárására kapott 
még egyházunk a tiszántúli és dunántúli 
egynázkerületektől, valamint a budapesti 
skot biblia társulattól értékes könyvkülde­
ményeket. A nagylelkű pártfogónak fáradt­
ságot nem ismerő buzgalmáért s a nemes- 
szivü joltevőknek értékes, gazdag adományaik­
ért hal ás szívvel mond őszinte, igaz köszö­
netét az andrásfalvai rét. egyház.

Másnap nov. 21-én Vasárnap d. e. IC 
órakor kezdődött a telszentelési ünnepély, 
amikor is először szólalt meg az Omböli 
Mihály János biró-gazda ajándéka a 2-ik 
nagyobb harang. A papság és presbyterium 
ólén a templom főajtójához vonult az ün­
neplő sokaság nyelv es felekezet külömbség 
nélkül. Itt előbb fölzendült a 90. zs. I. v. 
„Te benned bíztunk eleitől fogva“, majd 
Szász Jmos helyi lelkész tartott nőméi 
nyelven üdvözlő h szédet s átadván a gond­
nok kezéből a templomkulcsát a német su- 
perintendesnok, ez megnyitotta szép beszéd 
közben az Ur házának kettős szárnyú nagy 
ajtaját, mire rövid idő alatt a tágas temp­
lom utolsó zuga is meg élt ünneplő közön­
séggel. Ott voltak a katb. német lelkészek 
a kath. magyar plébánosok a hadsereg és a 
cs k. jószágiga'gatóság képviselői s több 
előkelő férfm, végre tömérdek nép nemzet s 
valláskülümbsétr nélkül. Az orgona hmmo-

nium, melyet még Ketskemóthy elődöm szer­
zett be, kísérete mellett énekeltünk, aztán a 
fölavató, tartalmas, eszmékben gazdag be­
szédet a h. superiutendens Sehödel lelkész 
mi ndottapmijd Kecskemóthy M. L lípett a sze­
gekbe s tartotta meg rövid imádság man u 84.zs. 
2. 3. versei alapján gyönyörű, a figyelmet 
mindvégig lebilincselő, könyekig meghaló 
fölavató egyházi beszédét, miközben több­
ször a szónoknak is meg-megesuklott a 
hangja a meghatottságtól. Ezután a helybeli 
lelkész keresztelt, majd Kecskemóthy segéd- 
kezóse mellett úrvacsorát osztott s zaróimád- 
ságot mondott. Royer esperes német nyelven 
intézett pár szót a közönséghez, majd záró­
imádságot és áldást mondott, mire a iö e- 
melő s felejthetetlen örömüuneplósünk vé­
ges ért.

Délben a fehér asztalnál gyűltünk össze 
az iskola nagy termében. Ősi szokás szerint 
p ihárköszöntőkben sem volt hiány. A hiva­
talos toaszt után — melyet a superiutendens 
mondott ő felségére, — megindult a felkö­
szöntők árja magyar és német nyelven.

Mielőtt tudósításomat befejezném, meg 
kell emlékeznem a számos üdvözlő sürgöny­
ről is, mely nagy örömet szerzett nekünk, 
szegény magyaroknak. Isten áldja meg őket, 
hogy a messze távolból sem feledkeztek meg 
rólunk.

Köszönettel kell felemlítenem továbbá 
a frankfurti „Gusztáv Adoll“ nő egyesület 
ajándékát, egy urvaesorai kelyhet, kis ké­
nyéi osztó tálcát és keresztelő tálcát, továbbá 
Versenyi Lászlóim úrnő Selmecbányái lakos 
szép ajándékát, egy selyem uraszta.i térítőt 
kézi festésssl.

Végre fel kell említenem, mint a nemes 
áldozatkészség fényes bizonyítékát, hogy az 
ünnepi istenitisztelet alkalmával 1G4 korona 
gyűlt a perselybe s hogy a herieleridifalvi 
ref. atyafiak — kik 25 evvel ezelőtt vándo­
rollak ki az édes magyar hazába s közülök 
most 17 család jött el az ünnepélyre — 49 
korona 2U fillért adtak össze keservesen meg­
takarított filléreikből földi javakban oly sze­
gény, de lelkileg gazdag magyar kálvinista 
kis egyházunk folyó szükségleteinek fede­
zésére.

Áldja meg a jó Isten mindazokat, kik 
rólunk el nem felejtkeztek s buzdítsa fel 
irántunk való nemes cselekedetre, jó szivü 
áldozatkészségre szeretett magyar hazánk 
minden rendű és rangú lakosait I

Szász János, ref. lelkész.

Kereskedelem, ipar.

Vasúti jegy kedvezmény. Tudomására 
hozza a kereskedelmi és iparkamara az érde­
kelteknek, hogy a budapesti elektromotor 
kezelési és galvanizálást tanfolyamokra jelent­
kező iparosok is igénybevehetik a következő 
utazási kedvezményt." a m. kir. ál lám vasuta­
kon és a kezelésük alatt álló helyi érdekű 
vasutakon a lakóhelyükhöz legközelebb fekvő 
vasúti állomásról Budapestre és vissza a 
szomszédos forgalmú viszonylatok kivételével 
a személy és vegyes vonatokon a II. kocsi- 
osztályban a 111. osztályú egész jcgygyel, a 
Hl. kocsiosztályban pedig 111. osztályú fél- 
jcgvgyel utazhatnak. Az itt követendő eljáiás 
a következő, A tanfolyamon résztvenni akaró 
ioaros jelentkezik akár közvetctlenül, akái a 
kamara utján a Technológiai m. kir. Ii ár­
múzeumnál. Ekkor részére a m. kir. állam- 
vasutaktól nevére és lakóhelye megjelölésével 
kiállított kedvezményes áru jegy szereztetik. 
A behívót és jegyet azután egyszerre és köz- 
vetlenül kapja meg az illető iparos. ___

Both B
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* munkB alkotmánya. Erről a nagy* 
érdekű szociális témáról fog előadást tartam 
a keresk. és iparkamara dísztermében va.ár 
Lpjanuir 2-án d. e. Kill ór.kor ®. AíJJ- 
tonTéter, a kiváló szociológus. A tudós elő 
adó ma este érkezik körünkbe.

Ipari tanfolyam. A kazánfűtői s foly­
tatólagos lokomobil — cséplő és sta^*l^p , 
kezelői képesítést nyújtó tanfolyam 1910. 
január hó 3-án nyílik meg. A tanfolyam lév 
e-xma teiies s iey több jelentkező mar 101 
nem vehető. A tanfolyam 1910. év ősién^meg­
ismételtetik s Így a megnyíló tanjoiyamra el 
késve jelentkezettek a második c>k^"ba 
lesznek fölvehetők. Ajánljuk azonban, hogy 
fölvétel biztosítása céljából az ugyancsak ja Sár hó 5 “megnyíló elókészitó »nfoly.mon 
vegyenek részt a jelentkezők.

Az építő ipari ós mérleg javító tan­
folyam hallgatóit figyelmeztetjük, miszen 

ünnepi sziine. után a tanfo ?•»* « 
az építő ipari kurzuson hétfőn, azaz . 
január 3-án a rendes időben folytatódnak^ 
pontos megjelenés annál is inkább szuks6£^> 
mivel a rendes kiképzés csakis úgy 1 
ható ha a hallgatók nemes ambitióból ónként 
elvállalt kötelezettségeiknek pontosan meg­
felelnek.

Anyakönyvi hivatalból.
Házasságkötések. - Halálozások - Szü­

letések. — Házassági emléklap.
Most hogy az idő végeden, nagy ten

«erében ismét lepergett egy óv erdekes visz- 
szapillantani az elmúlt esztendőre s osszeha- 
sonhtásokat tenni az elmúlt Js közelebbről a 
most lefolyt óv statisztikai adatai között. Így 
“esztendő napján a riport-forrásnak egyik 
legértékesebb helye lett az anyakönyvi hí
VatalAzok a komor számok most mintha 
életre kelnének s beszélnének hozzánk, az 
.ffvik szomorú, gyászos, a másik szerelmes, 
sSogo, - a harmadik’ gügyögő gyermeki

hang°Kézdjük tehát először a házasságköté­
sek statiszukáján, mely legjobban erdekl‘ * 
házasulandó leánykákat, amely a^oban nem 
sok újévi örömet hoz számukra. Házasságot
kötött: , _0_, ,

1908. évben 782 pár
1909. „ 724 »

Szintén nem kevesbedett a halálesetek­
nek sem a száma, mint az a következő sta­
tisztikai adatból kitűnik. — Az elhunytak
98áma: 1908. évben 1841

1909. „ 2014
Leeörvendetesebb a születések sz ám a. 

Ennyi még sohasem volt a születések szama 
Debrecenben. A született gyermekek statisz­
tikája a következő:

1908 évben 2970
1909 évben 3129.

Újév első napján még a Házassági 
emléklapra hívom lel a házasulandók figyel­
mét. A Házassági emléklapot ezelőtt két év­
vel bocsaj tolta ki a budapesti tüdőbetegek 
szanatóriuma, de a lefoiyt két év alatt meg 
senki sem vett az emléklapból. Ezzel pedig 
az illetők jótékonyságot is 
amire semmi sem kedvezőbb alkalom, mi 
épen a házasságkötés. Az emléklap kapható 
az anyakönyvi hivatalban 1, 2, 5, 1U KO 
rónáért.

Az aj évnegyed előtt.
Olvasóinkhoz. Barátainkhoz.

Az uj év küzdelmei várakoznak 
reánk (előreláthatólag) mivel az igaz 
fiio-o-etlenségi és 48-as elvek alapjan 
állunk, nem személyekért, de köz­
célokért lobog a zászlónk, a ránk­
következő uj évnegyed előtt biza­
lommal hivatkozunk.

a „Debreczen“ minden olva-
eójára, Debreozen“ által képviselt 
szabadelvű magyar iránynak min­
den barátjára, hogy

a Debreczen41 politikai napi­
lap. fejlődését és terjesztését nem­
csak saját előfizetéssel, de az osme- 
rősök Körében való ajanlassal is 
szíveskedjenek előmozditm.

Ennek az országnak, ennek a 
nemzetnek a megújhodása most van 
folyamatban, azért szükséges a szó­
kimondó és minden tekintetben meg­
bízható magyar újság, amilyen a 
„Debreczen“ is.

A „Debreczen“ irodalmi szín­
vonalával is kiemelkedik a vidéki 
hasonlatos nyomtatványok közük b 
a na°v Debreceni Kepes Kalen­
dáriumot ingyen küldi meg a 
Debreczen“ kiadóhivatala az új­

ság minden régi s minden mar ja­
nuár elsőtől belépő uj előfizetőnek 
is. Mostan folytatólag adott regé­
nyünk befejezése után pedig mar 
közelebb egy szenzációs regeny 
közlését kezdi meg a „Debreczen , 
amely az olvasok figyelmére a leg 
nagyobb mértékben érdemes lesz.

Midőn még a hirdető közönség­
nek is jóindulatába ajánljuk a 
„DebreczenM, mely úgy a helyi, 
mint vidéki gazda és fogyasztó kö­
zönségnek elterjedt kedves ujsagpa, 
minden olvasónknak, lapunk min 
den barátjának ismetelten kérjük a 
támogatását.

Kiváló tisztelettel: 
„DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

ó- és újévi istentiszteletek ta ágost. 
hitv. evang. templomban:

ó-év estéjén d. u. 6 órakor az isten­
tiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

Uj-év reggelén d. e. 10 órakor az isten ­
tiszteletet Materny Lajos tőesperes végzi. 
Délután 3 órakor ima.

Vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszte­
letet Hudák János esperességi káplán végzi. 
A róm. kath. templomban az istentiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel ö 
órakor csendes szent mise; 7 órakor csendes 
szent mise ;8 órakor egyik kegyesrendi tanán 
a főgymn. ifjúság részére csendes szent 
misét mond; 9 órakor az ünnepi nagymisőr 
Gróh Ferenc prépost végzi segédlettel utána 
szent-beszéd, háromnegyed 11-kor a Svetits- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jön­
nek szent misére, melyet Molnár K. Dezső 
h. isk. igazgató mond; fél 12-kor csendes 
szent mise. Délután fél 3 órakor Gróh Fe­
renc prépost keresztény tanítást tart, 3 óra­
kor lytánia, utána rózafiizór: Január 2-án 
d. e. mint rendes vasárnak; d. u. 3 órakor 
litánia; 4 órakor a Rózsafüzór társulatának 
hónapos áj tatossága.

1910 január 1,

irály Gyuláról.

Lapunk legközelebbi száma a 
közbejött ünnepek miatt kedden 
reggel a rendes időben jelenik
meg. __

Lapunk előfizetőinek, jóaka­
róinak, olvasóinak boldog újévét 
kívánunk.

TJjévi vásár

£GYXláZLISEOL&
Újévi ós vasárnapi istentiszteletek.

A református templomokban újév napján 
a következő lelkészek végzik az isten­
tiszteletet: Nagytemplomban prédikál Szele 
György lelkész, Kőtemplomban Jánosi Zoltán 
lelkész, Kossuth-utcai templomban Uray 
Sándor lelkész, Ispotálytemplomban Boór 
Károly s. lelkész ós délután a Nagytemplom­
ban Érdős Károly szónior, Kőtemplomban 
Széchenyi István 4. th., Kossuth-utcai temp* 
tómban Takács Imre 3. th, Ispotálytemp* 
lomban Bereczky József 4. th. — Vasárnap 
a p ; Nagytemplomban Boór Károly s. lel­
kész Kőtemplomban Szele Miklós s. lelkész, 
Kossuth-utcai templomban Erőss Lajos püs­
pök, Ispotálytemplomban Uray Sándor lel 
kész Homokkertben Erdős Károly szenior. 
Délután a Nagytemplomban Bereczky Jo- 
zsef 4 th, kőtemplomban Erdős károly 
szónior, Kossuth-utcai templomban Széchenyi 
István 4. th. Ispotálytemplomban lakács
Imre 3. th

Minden izében debreceni ember 
volt.

A városi szenátorság mindég első tiszt­
ség volt Debrecenben. A gazdasági szenátor­
ság meg épenséggel kiválóan fontos és jelen­
tős tisztség volt ebben a nagybirtoka, nagy­
gazdálkodó „cívis köztársaságban .

Boldogult Király Gyula szenátor ezt a 
tisztséget közel másfél évtized óta töltötte 
közmegelégedés mellett.

Hallgatagság és hidegvér jellemezték ezt 
a minden izében debreceni embert.^ Király 
Gyulában megvolt az a „cívis flegma“, amely 
nem vágódik hasra senki, semmi előtt. A józan 
ész szemüvegén nézi a világot s igy sem a 
túl sötét, sem a túl rózsás színek nem hódít­
ják meg. Hanem egészséges életderü környezi 
a vándor-uton ...

*

Király Gyula szenátor hallgatag, de szó­
kimondó magyar ember volt; de ha aztán 
egyszer beszélni kezdett: egészséges érvelé­
sével lekötötte az embert.

Valamikor a 900-as évek elején az egyik 
újságban nem túl szakavatott, inkább csipke- 
lődzős cikkek jelentek meg a város ménesei­
ről lótenyésztéséről és a hortobágyi pusztán 
valami kirándulás alkalmából akkor csípte el 
alólirottat a boldogult Király Gyula szenátor . 
S midőn a fejedelmi puszta és a mindig cifra 
ménes megtekintésére indult a hosszú kocsisor. 
Király Gyula a saját kocsijára kérette .fel
alólirottat. _«

— No, nézze szerkesztő ur 1 Hogy is
állunk csak azzal a városi ménessel, lóte­
nyésztéssel ... szólt és tartott olyan meggyőző, 
olyan nagyérdekü, az ügyszeretettől meleg 
előadást a városi gazdálkodás ezen büszkesé­
géről a lótenyésztéséről, hogy alólirott egy­
szerre tisztába jött a „cifra ménes“ jelentősé­
gével! S beszüntette a nemannyira szakavatott, 
mint inkákb csipkelődző cikkek közreadását is.

Debrecen város gazdasági életét, köz- 
igazgatását valóban nagy csapás érte az érde­
mes Király szenátor kora elhaltával, mert 
Király Gyula értékes kapocs volt a „cívis

VIDA MIKLÓS Bariba Kálmán utóda
női divat-, pipere és rövidára teleiében 

a SZALLAGKIRÁLYNÉHOZ, Debreczen, Városház ala .
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felfogás és a korszellem közötti ür áthidalá­
sára, egyeztetésére.

S hogy kit veszített benne a debreceni 
gazda-világ, most halála után inkább fogja, 
többször fogja érezni, mint midőn élt Király 
Gyula! Amikor olyan természetesnek, olyan 
magától értetődőnek tetszett, hogy oly zökke­
nés nélkül, simán és sikeresen intéződtek az 
általa vezetett gazdasági ügyosztálynak gya­
korlatias és kényes ügyei.

*
Hortobágyi pusztán születő szellők, ha 

majd virág fakad az érpartokon, virágillatos 
szárnyatokkal csapjatok neki a verestorony- 
tetős nagy magyar városnak! Ám, ne pihen­
jetek meg e kettős torony aranysugaras csil­
lagain, hanem lebbenjetek keresztül a város 
felett, ki a temetőbe! Szánjatok meg majd a 
Király Gyula sírján! Susogjátok el ott a vi­
rágos Hortobágy-puszta üdvözletét! Király 
Gyulában hódoló hívét veszítette el a puszta, 
a pusztaság saját külön madárdalos, délibábos 
világa is.

Szabad Hajdú.

ÚJDONSÁGOK.
Szilveszter éjszakáján.

Irta: Nagy Ferenc.
Mint a szomorú, könnyes, bús legény,
Ki búcsút int drága kedvesének,
Úgy állok itt — tört álmok rabja én — 
Küszöbén e tűnő, szálló évnek 
S fekete kendőm meglobogtatom.

Mintha sirató dal zúgna-búgna 
A fekete, kopasz gályák között...
Most temettem bús szivem álmait,
A mámor tőlem messze költözött,
Úgy fojtogat a sirás, fájdalom.

Az én szivemben nem gyúl ma öröm 
Meghalt szerelmem sirva temetem.
S mig itt bolyongok e hideg kövön 
Irénem édes rád emlékezem 
S hozzám simúl a halk szavú bánat.

Úgy tűnsz el a ködlő messzeségbe,
Mint tündér álom — első szerelem. 
Távozóért, hull a szivem vére,
A távozón hosszan mereng szemem —
S fekete kendőm meglobogtatom.

A mulató Szylveszter.
Ma este egy kérdés foglalkoz­

tatta az össz-emberiséget, hová men­
jünk, hol temessük el a sorsát meg­
érdemelt, kimúlt ő-esztendőt, hol 
üdvözöljük az uj évet. Azzal a kér­
déssel üdvözölték egymást az em­
berek a Szylveszter délután: hol 
tölti az év utolsó estjét? S minden­
kinek van, ahova menjen. Annyi 
mulatság, hangverseny, kabaré kí­
nálkozott az est folyamán, hogy a 
mulatni vágyók megtalálták helyü­
ket. Az „n-rany-Bika“ nagytermét 
a Kossuth-dalkör közönsége fog­
lalta le, a Royalban egy kiváló 
szinész-müvész társaság rendezett 
kedélyes estét, a vasutasok a vasúti 
étteremben maradtak együtt kelle­
mes hangulatban a reggeli órákig, 
a munkások a „Margit“ fürdő dísz­

termében ünnepelték meg az uj év 
beköszöntőt. A kávéházak telve szil­
veszteri vendégekkel, mindenki mu­
lat, mindenki örül, hogy vége lett 
ennek a szomorú esztendőnek s jön 
egy másik — talán szerencsésebb, 
boldogabb uj esztendő.

— Eljegyzési hir. Kedves eljegyzési 
hirt hozott a posta Szilveszter estélyén: Be- 
rencsy János dr. a „Hajdúnánási Újság“ 
kiváló szerkesztője, a városunk ösmert nevű 
ügyvéd eljegyezte Hajdúnánás hölgytársasá­
gának egyik legbájosabb és legszeretetre- 
móltóbb tagját Nagy Elza urleányt. Az el­
jegyzési hir örömet keltett Hajdúnánáson. 
Őszinte szívvel, örömmel gratulálunk hozzá 
mi is.

— A városi muzeum uj esztendő
első napján, szombaton délután, valamint 
második napján, vasárnap délelőtt a szokott 
időben d. u. 3—5, d. e. 9—12 óra közt a 
nagyközönség számára nyitva lesz.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ­
kező házasságkötések történtek : Pocsai Ágos­
ton r. kath.— Buri Erzsébet r. kath., Tóth 
Mihály ref.—Tóth Mária ref., Rosinger Sá­
muel izr.- Berger Eszti izr., Hüse Mihály 
ref.—Kozma Eszter ref., Gyulai Lajos ref.— 
Szűcs Róza ref., Király Imre ref.—Nagy Er­
zsébet ref., Hajzer Peter ref.—Szőlősei Ju­
liánná r. kath., Boros János ref.—Szabó Géza 
ref., Uj István r. kath.—Horváth Zsuzsánna 
ref., Szenczi Gábor ref. - Nagy Juliánná ref., 
Nagy Imre ref.—Kovács Juliánná ref, A. Ko­
vács Gábor ref.—Kovács Mária ref, H. Er­
délyi József ág. h. ev.—Geszti Juliánná ref., 
Peczek Miklós ref.—Deák Juliánná ref., Ba- 
dik Manó g. kath.—Molnár Róza ref., Tóth 
Balogh István ref.—Kozma Eszter ref., Pál 
György ref.—Gyöngyösi Zsuzsánna ref.

— A Szent Erzsébet Egyesület tea 
dótutánja. Holnap, újév első napjának dél­
utánján a jótékonyságáról hires Szent Er­
zsébet Egyesület második tea-délutánját. Az 
agilis rendezőség dr. Irinyi Istvánná elnök­
lete alatt minden lehetőt megtesz arra nézve, 
hogy a remélhetőleg nagyszámban résztvevő 
közönség igényeit kielégítsék s részükre 
egy felejthetetlenül kedves délutánt szerez­
zenek. A tea délután öt órakor kezdődik.

— Hamis ötkoronások. Nap- 
nap után sűrűbbek a „hamis ötko­
ronás esetek“. Valóságos statiszti­
kája lesz már maholnap ezeknek az 
eseteknek, anélkül, hogy a rendőr­
ség csak valamit is tehetne ellene. 
Kitünően szervezett pénzhamisító 
bandának kell valahol itt a közel­
ben rejtőzni. Hamisítványaik olyan 
ügyesek, hogy csakis hosszas vizs- 
galás után különböztethetők meg a 
valódiaktól. Legutóbb szerkesztősé­
günk egyik tagja is megjárta a ha­
misítványokkal : a főtrafikban azu­
tán megállapították, hogv a kérdé­
ses 5 koronás is a „jók“ közül való. 
Felhívjuk a rendőrség figyelmét erre 
a tarthatatlan állapotra. Maholnap 
az ember már nem lesz biztonságba 
sehol sem a hamis ötkoronásoktól.

Eljegyzések. Az elmúlt héten városunk 
területén a következő eljegyzések történlek : 
Osinger Nándor—Kondor Gizella, K. Szabó 
Sándor—Végh Erzsébet, Kovács Kálmán— 
pongor Juliánná, Tóth Ferenc—Tóth Juliánná, 
Sindermayer Pál—Nánási Erzsébet, Harangi

Ferenc—Szegedi Eszter, Kovács Gyula Kiss 
Zsófia, Kovács Gábor—Kiss Juliánná, Kiss 
Albert—Oláh Ilona.

— A Petőfl-dalkör működő tagjai­
hoz. Az elnökség ezúton kéri a dalkör mű­
ködő tagjait, hogy a kedden este tartandó 
énekpróbán teljes számban jelenjenek meg, 
annál is inkább, mivel egy fontos a kört ér­
deklő kérdésben tesz előterjesztést az elnökség.

— Tombolaest. Városunk úri társa­
dalma még talán sohasem mutatott a debre­
ceni jótékony mulatságai iránt annyi érdeklő­
dést, mint a január 15-ikén tartandó tombola­
est iránt. A választmány tagjai szorgalmasan 
gyűjtik a tombolatárgyakat és a tombolajegyek 
oly nagy mennyiségben kelnek el, hogy a 
mulatság napján nem lesz eladatlan jegy. — 
Ezen hírünkkel kapcsolatban felkéri a rende­
zőség a választmány tagjait, hogy a begyült 
tombolatárgyak, gyűjtői vek és a gyűjtői veken 
esetleg begyült pénzadományokat méltóztas- 
sanalc a nőegylet elnökéhez (Péterfia-u. 14. sz.) 
legkésőbb január 5-éig beküldeni, hogy a 
rendezőség ismerhesse a gyűjtés eredményét 
és ehhez képest még idejében beszerezhesse 
a tombolatárgyakat. Ugyancsak kéri a rende­
zőség a választmány tagjait, hogy az eladott 
tombolajegyek árát, valamint az el nem adott 
tombolakártyákat szíveskedjenek legkésőbb 
január 15. déli 12 óráig Szűcs Kálmán nő­
egyleti pénztároshoz beküldeni, mert a meg­
maradt és be nem küldött tombolajegyek el- 
adattaknak fognak tekintetni. A tombclaestét 
tánc fogja követni. Ételekről és italokról Né­
meth András és Tsa kitűnő konyhája és neves 
pincéje gondoskodik. — A tombolaestén egy 
személyjegy ára négy korona ugyanannyi egy 
páholyára is, azonban a páholybalépők sze­
mélyjegyet is váltanak. A jegyek kívánatra 
előmutatandók. A rendezőség a tombolaestére 
külön meghívót nem bocsát ki, mert megvan 
győződve, hogy a jótékonycél támogatására 
úgyis együtt fogja látni városunk nemeslelkü, 
a szegények és árvák könnyeit mindenkor 

"letörölni kész úri társadalmunkat. Az est szó­
rakoztató, kedves mulatság lesz, a tombola­
tárgyak sokfélesége és értéke mindenkit ked­
vesen fog meglepni.

— Bohém asztal mellől. Ez a cime 
Szántó József debreceni hírlapíró megjelenő 
könyvének, amelyre előfizetést hirdet. Szánthó 
József igen tehetséges, ötletes iró, aki pom­
pás humorától duzzadó, igazán szellemes 
írásaiból egy csokorra valót, gyűjtve egybe 
a „Bohém asztal mellől“ című könyvében, 
melyre előfizetéseket a szerző a Debreceni 
Reggeli Újság szerkesztőségébe kór. A könyv 
kiváló nyomdai dísszel 1910. május 1-ón je­
lenik meg s ára 3 korona. Gyűjtőknek 10 
előfizető után tiszteletpóldányt ad.

— A timárifjuság bálja. A timárifju- 
ság folyó hó 29 én tartja szokásos bálját az 
Arany Bika dísztermében, — az estély iránt 
már is nagy az érdeklődés. Az ifjúság fá­
radtságot nem kiméivé dolgozik, hogy minél 
kellemesebbé tegye az estét a mulatni és 
szórakozni vágyó közönség számára. A höl­
gyeket szép és Ízléses táncrenddel látja el. 
Amint eddig, úgy most ifi kitűnő italokkal 
az ifjúság maga látja el vendégeit. Zenész: 
Veres Tóni és fia zenekara.

— Késelés a Petőfi-téren. Ma dél­
előtt 11 órakor véres jelenetnek voltak tanúi 
a Petőfi-téren járó-kelők. Egy Leszkay Já­
nos nevű csavargó megtámadta Grósz Jakab 
Jókai-utca 36. szám alatti lakost és zsebké­
sével hasba szúrta. A vakmerő jelenet után 
a merénylő csavargó elmenekült, Grósz Ja­
kabot pedig a mentők beszállították a köz- 
kórházba, ahonnan azonban, mivel sérülése 
nem veszélyes, szabadon booséj tolták.

— Boldog uj évet kívánok az összes 
feleimnek. — Báró Gyöiffy Miklós hordó­
gyáros. 

„Foto-Slob“
SÄ.**'Em m iftn 4S«

3VE egny I r_T
Külföldi tanulmányok alapján villanyfénnyel berendezett

fényképészeti műterem.
Hyitva reggel 8 órától este 10 óráig.

Interieurök, Bxtarieurók, Aroképee levelezőlapok ée igazolvá­
nyok 24 óra alatt káezhlnfk. .............. .......... .

»
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Már megint marólúg. Az öngyil­
kosságok szomorú statisztikájában tálán leg­
többször fordulnak elő a marólugos mérge­
zések. Ma délelőtt fél 12 óra fajban istne 
egy fiatal 18 éves cseléd leány Győrit Zsófi 
követett cl öngyilkosig! kisértot* maröl-«- 
gal. Szerencsére azonban a bárom krajca 
ára zsíros szóda nem oltotta ki az elkesei - 
dett leány életét, akit mosta debreceni ko -
kórházban ápolnak. A rendőrség k. hal Iga-1 a 
Gyórfi Zsófiát, aki öngyilkosságának okau 
JA adta elő, hogy a Hatvan-utca 4. szám 
alatt lakó gazdija Gergely David őt lopásit 
gyanúsította. Valószínű azonban, hogy a lé­
gy e vallomása nem felel meg a valóság­
nak mert már eddig is többször volt leder 
életé miatt a rendőrség részéről büntetve.
Az öngyilkosság Horváth Kálmánná Sale- 

t ,, oo sz lakásán történt es innen
ÄT. -a •*. “selM
leányt a debreceni közkórházba.

— A debreceni iparos ifjak önképző 
egyletét Szent Anna-uica 53. ez.un ala he- 
Iveziük át s óitesitjük t. tarjainkat, h gy 
1910 évi január hó 2-án, délután 2 órakor 
1J1U" •, ■,'L .imitöi fogva a rendes kom v- meg.iyi.juk, ami oi i , tagjainkat
osztás is megkezdődik, l.* uu u 
meghívjuk. Az elnökség.

_ jelesen óvottsógezett tanuló kö­
zépiskolai tanulók oktatását elvállalja eset­
leg nevelőnek ajánlkozik. Cím: Páify István 
Varga-utca 12. szám. _ j

— Köszönetnyilvánítás. Móricz he- ; 
renc bizottsági tag ur 4. Meggyes, .bereue i 
ir pedi'r 2 koronát volt szives a mai napon 
a Jketnémik céljaira a kezeimhez juttatni, , 
mniv kegyes adnnínyokat ezúton köszönet 
teí nyugtázom. Debrecen, 1909 dec. 31. 0,ah
Károly "tanácsnok.

_ Eredeti Singer varrógép Csillag-
atca 85. szám alatt olcsón eladó.

— A nap halottat. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentettek be: Nagy 
Gábor ref. 21 éves, özv. Nagy Gaborné ref. 
56 éves, Spika János r. kath. 7 napos.

_ Rendőri hir. (Ellopott két tizkoro-
nás.) A rendőrség bűnügyi osztályán ina 
délelőtt. Luczi Jáiiosné Kígyóm,ca 18. szám 
alatti lakosnő feljelentest tett Haj du Salán ki) 
Ilona ellen, aki kezéből, míg ő a C=apo- 
uteán levő Rhh-féle üzletben az árukert fi- 
zemi akart, két darab 10 koronást ellopott 
A rendőrség Hajdú Ilonát, akt lopásért már 
több Ízben volt büntetve, letartóztatta.

Telefon Tetetou
5-40. „ °-40-

„Mercur
összes rendszerű Írógép vállalat. 

Debrecen, Arany János-utca 2. szám.
Kíván

naevrabecsült megbízóiknak s üzlet barátainak 
Szerencsés újévet.

— Polgári-kör bálja január 
5-én, szerdán lesz a „Bika" dísz­
termében. Belepő dij 3 korona. A 
zenit Magyari Imre és fia zene­
kara szolgaitatja.

Tájékoztató.
(Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —

Január 1, Szombaton:
A Szent Erzsébet egyesület tea-délutánjaA ozeiit ----
a Royal nagytermében

Január 5., Szerda:
fpolgén kX táncestébe aBika díszter­

mében.

Január 8., Szombat:
Az^zr. 6nflegyiet bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Január 9., Vasárnap :
Fráter Loránd dalestélye a Bika dísztér- 
méhen.

Január 13., Csütörtök :

Culp Juba s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

Január 15., Szombat:
A jótékony nSogylet tombola-estéje.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Varga János (Szegedi L. utóda) 
fém és bronzávu műhelye Piac-utca o2. sz. 
alatt (a megyeház mellett). Alap itatott 1877- 
ben. Mindennemű réz és bronzáruk legol­
csóbb beszerzési forrása. Javítások, csillái- 
tisztítások, stb. legolcsóbban eszközöltetnek.

_ Ügyvédjelölt nagy praxissal (neme
tül is tud) üuyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást keres. Cím (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

Borzalmas dráma az
országúton.

Gyilkosság hetven fillérért.
Agyonvert cseléd.

Debrecen, dec. 31.
A hadházi országúton véres dráma ját­

szódott le tegnap este. Két urasági cseled, alak 
dohányt szállítottak Debrecenbe összevesztek 
hetven filléren és halálos veszekedés fejlődött 
ki közöttük, amelynek végzetes kimenetelű 
vége lett. Az egyik legény ugyanis Szűcs Ja 
nos 25 éves béres halva maradt az országúton.

A borzalmas tragédia részleteiről a kö­
vetkezőkben számol be tudósítónk :

Tegnap délután indultak el báró Vécsey 
nyiracsádi birtokáról Szűcs János es Korbeák 
György cselédek, akik két ökrös szekerei 
dóhányt szállítottak Debrecenbe. Kiindulás 
előtt 80-80 fillért kapott a két beres boria- 
valóul, amelyből Korbeák csak 10 fillér adott 
át tá1 sának, mivel Szűcs már régebbtől tar­
tozott neki 70 fillérrel.

Útközben összeszólalkozott a két legény 
a pénzen, de a halápi csárdánál kibékültek 

'itt Szűcs fizetett Korbeáknak bort és a két 
ellenséges fél kibékült egymással.

A kis pihenő után tovább folytatták ut- 
iokat Debrecen felé. A bor gőze azonban fe­
lébe szállt újból a két béresnek és újból 
szóba került a 70 fillér adósság. Ekkor már 
a Bocskai-Báthori országúton haladt a négy­
ökrös szekér. .

_ id’ adod a pénzemet, vagy nem?
Kérdezte Szűcs.

_ Nem adom, mert tartozol. - Volt a
rövid válasz.

Ekkor azonban már bírókra ment a két 
legény s Korbeák a kezében levő ostornyéllel 
kezdte ütlegelni cimboráját. Szűcs az ütések 

! következtében holtan rogyott össze s Korbeák 
I addig ütötte-verte társát, mig meg nem bizo- 
j nyosodoit arról, hogy Szűcs csakugyan meg-
I halt' Korbeák, hogy a gyilkosság gyanúját 
! elkerülje — az agyonvert ember holt- 
5 testét feltette a szekérre, ö maga pedig to 

vább folytatta útját.
i Az ökrök a meggyilkolt Szűcs holttes 
i tével elindultak és az éjszakában lassan ha- 
1 ladt az ökrös szekér, mig a sötétben a sze- 
' keret az ökrök az árokba vitték bele.
1 itt az ökrök megállották es ott voltak
1 egész éjszaka. Ma reggel találtak rá a Deb 
! récén felé jövő utasok a meggyilkolt holt- 
I testére, akik feljelentették az esetet a csen- 

dőrsé^en
I a csendőrök Korbeákot letertóztatták.
' aki bevallotta tettét. Korbeákat holnap kisérik 

át a debreceni ügyészség fogházába. -- Az 
ügyészség elrendelte a holttest felboncolását.

1910 január 1.

színház.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szombaton, 1910 január 1-éu 
Délután 3 órakor fólhelyárakkal 

Bérletszünet.
Koldusdiák.

Operett.
Este bét órakor rendes helyárakkal

Csikós,
Népszínmű.

Holnap, vasárnap, január 2-án 
Délután:

Bérletszünet.

Falu rossza.
Népszínmű.

Este:

Gül baba.
Operett.

* T Ah ár ui operettje. A bécsi an derLehár uj ujjö j Luxemburg“
Wien színházban a »Oral miudea esto.
című Lehár-oper ] ia Jg megvette s
Ezt az operettet Ahány y J )hann glrauss- 
legközelebb színre • Fürstenkind“ c.
Tneuterben LebárnaX „u szombat este
operettjét s a Oarl-lbeaterDen ^
szintén Lehar-prem^ muta,ják be.

•SK . .

láttató újdonságot nálunk 1 ‘ b is több
kiséri, mely Párisban és Berbnbcn iosban &
száz előadáshoz seg . a|ta a műsort- A
Vígszínházban h(mab°k g . ka fényes bi- 
női főszerepben Hahne & könnyüvérü
zonyságat adja am k, “ , otthonos
párisi leánykák | *Xmek személyesi-
mint az erősen drama J gilahy exoti-
téaében. Sokat lógnakn"»v8t“ & „Llmá'-a
kuo tej=dolm»n, akmek potesK ^
valóságos művészi M zJ'eil-fóle francia nyegle 
nak pedig CourtoisM cell speciálitása.
világfiak ábrázolása valósadé , v hsó 
Ha még hozzá tesszük, kaCag-
egy hollandus, Lig egy mégmin-
tató figurájában hígnak ^ darabról irt
dig nem merítettük k - 8 „den felvonása
ismertetésünket, me > újabb mulat-

sort.

táviratok.
Lukács megbízatása lejárt.

A látszatkedvéérttárgyal tovább.
Budapest, december 81. Jól inforf

pofik királyi kihallsatása alkalma- 
„„I hoiolontvtte a királynak, »megbízást visszaadta s hogy csak a 
látszat kedvéért . tárgyal tovább a 
királv egyenes kívánságánál meg 
fÄn mindaddig áruig nem oa 
leijébe Khuen-íledervary Karoly^
lattana tárgyalásokat Andrassyval,
Kossuthtal Az est folyamán felke-
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reste Wekerlét is, de nem találta 
otthon. Holnap Lukács Andrássyval, 
Kossuthtal és Wekerlével együtte­
sen fog tárgyalni.

A fenti Lukács megbízatásának 
visszavonásáról szóló hirt tárgyal­
ták az este az egyes pártkörökben. 
A függetlenségi pártkörben gróf 
Batthyány Tivadar kifejezte, hogy 
még mindigbizikLukács jóhiszemű­
ségében. A pártkörben az uj válasz­
tások eshetőségét is felvetették. Több 
Dolitikus abbeli reményét fejezte 
d, hogy az uj választások csak 
használni fognak a pártnak, mi­
vel szerte az országban a függetl­
enségi párt és Justh hívei vannak 
többségben.

Justh tegnapi kihallgatását egyes 
lapok párbeszédekben hozzák. Ezen 
párbeszédet a Pol. Híradó ma meg­
cáfolta s azokat kombinációknak 
nevezi csupán.

Megkezdődött az ex-lex.
Nem kell adót fizetni.

Budapest, december 31.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, december 31.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv tar­
tózkodó. Szilárd irányzat mellett néhány 
forgalom 5 fillérrel drágább árakon. Egyéb 
gabonanemek közül rozs 5 fillérrel drágább.
a többi tartott Idő: derült.

Búza áprilisra ... . 1708.—09
Búza májusra .... . 13-92—93
Búza októberre .... . ll'dti - 87
Rozs áprilisra .... . 9 88-89
Rozs októberre .... . 8 91-92
Zab áprilisra .... 7.61-62
Zab októberre ■ . 00 00-00
Tengeri májusra . 6'65—66
Repce augusztusra. . 13-50-60

4„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma bo­

csátotta ki rendeletét, amely meghagyta, hogy 
közadók behajtása január elsejétől kezdve 
a további intézkedésig szünetel.

A rendeletet megküldték valamennyi 
pénzügyigazgatóságnak, amelyek viszont az 
alájuk rendelt adóhivatalokat értesiiik az 
ex-lex beáltáról s az adóbehajtások meg­
szüntetéséről.

A rendelet mellé csatolva a hivatalok­
nak szóló utasítás is, amely meghagyja, 
hogy milyen természetű vagy befizetése és 
behajtása szüntettetett meg az ex-lex idejére.

Elitéit verekedő ügyvédjelölt.
Arad, december 31. Néhány hó­

napja Kő hal íny Lajos ügyvédjelölt, I 
aradmegyei Nagy-Halmágyon meg- j 
verte Gáiffy Lajos járásbirót. Dele­
gált nagy-buttyinijárásbíróságköny- j 
nyü testisértésért 250 korona pénz- j 
birságra Ítélte az ügyvédjelöltét. — j 
Enyhítő körülménynek tudta be, j 
hogy tartalékos tiszti rangjának el- • 
vesztését féltette, ha sérelmét tettle- j 
gesen nem torolja meg.

A trónörökös és a válság.
Becs, december 31. A trónörö­

kös tegnapi kihallgatása döntő volt 
a válság sorsára. v>j kormány alakí­
tásra megbízást csak az kap, aki az 
általános választói jognak olyatan 
kiterjesztésére, aminő a trónbeszed- 
ben foglaltatott, a kooperáló pártok 
egyike sem kapható, biztosítva lat­
szik Khuen gróf megbízatása, több­
ségszerzésre még pedig a választá­
sok haladéktalan elrendelésevei. A 
választói jogon kívül a korona el­
zárkózik minden más kérdés meg- 
bolyagatásától.

KI ADÓHIVATALI ÜZENET.
B P. Érendréd. A naptárt vidékre a 

tegnapi nap folyamán expediáltuk.
Felkérjük mindazokat a t. előfize­

tőket, kik a lapot nem rendesen kapjak 
meg, jelentsék be kiadóhivatalunkba, 
hogy kihordó asszonyaink 
ságát kellőleg rendezzük. Telefon 412. 
szám.

Csemegealma
kiválóan finom, téli fajok, válogatott egész 
séges, szép példányok, parrnen, jonatán bei­
llői1, íörökbálint, rozmaring, szepesiké és hatul 
legnemesebb fajokból, ötkilós posiakosárral 
3 50, ötven kil s ládával 25, százkilós ládá­
val 45 koronáért.

Vajonckörték
kiváló finom fajokból, dili. dcsan és szagos 
császárkori ékből öt kilós postakosárral 4"50 
tizkilós kosárral 8 koronáéit, gondosan, lelki- 
ismeretesen és szavatolt fagymentesen, se- 
lyempapirba csomagolva szállítja utánvéttel 
Szeles Pál Nagymaroson, Hont megye.

Telefon Bécsből!

UMI

Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
őr gyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 1Ö000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4'50. 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség cladasa után az árak 
eddige rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

hosszú során tart, kapható

Őst.- Ung. Ilnior Unternehmung fur pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasso 104.________
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Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi ( 
jókarban tartását, úgy hely- 
ben, mint vidéken legjobb ^ r 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
H közöl ü

Földvári L-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók Állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

HEGÉNT CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Amíg lehetett, küzdöttem a kísértés 
ellen. Nem akartam megengedni, hogy bizo­
ny! ókait felm itassa. De iszonyú kísértés volt 
oly nő előtt, ki távolról sem volt meggyő­
ződve iránta való szereteted őszinteségéről;
— végre is a kísértés győzött ellentállásom 
1‘elett.

— Elég gonosz volt az undort, amit a 
gyomorult bennem keltett, eltitkolni; gono­
szul engedő met adtam neki a magyarázatra, 
gonoszul beleegyeztem, hogy halálos ellen­
séged, ki egyúttal az ón ellenségem is, bizal­
mával, közeledjék felém.

És miért?
— Mert szerettelek és csak téged sze­

rettelek; s mert Miserrimus Dexter ajánlata 
végre is csak oly kételyt visszhangozott, mely 
már régen tkokban emésztette szivemet.

— Bocsáss meg Eustace 1 Ez volt első 
vétkem ellened 1 De utolsó is lesz.

— Nem fogom kimúlni magamat; tel­
jes vallomását irom annak, mit ón mondtam 
neki s mit ő szólt hozzám. Ám büntess érte, 
ha meetudod. mit tettem; de legalább ideje­
korán intelelek s ál nők barátodat igaz alak­
jában fogod láthatni.

— Azt mondám hozzá: Mikép bizonyít­
hatja be,„hogy férjem titokban gyűlöl?

— Ő felelt: „S-iját kézeirásával bizonyít­
hatom ; naplóját fogom megmutatni.

— En szóltam: Naplójának zára van: 
és a fióknak, melyben tartja, zára van. Mikép 
férhet a nap óhoz és fiókhoz?

— ő felelt: Módomban van mindkettő­
höz hozzájutni, anélkül, hogy férje valaha 
rajtakaphatna, vagy felfedezhetné. Nincs 
semmi egyéb teendője, minthogy alkalmat 
adjon nekem önt egyedül láthatni. En ré­
szemről kötelezem magamat, hogy a nyitott 
n'plóval szobájába jövök.“

— En szóimra: Hogyan adhatnék én 
alkalmat? Mit ért ezalatt?

— Ó a kulcsra mutatott, mely a háló­
szobából a kis olvasó szobába vezető ajtónak 
zárábtin volt.

Ó igy s ólt:
— Nyomorékságom következtében meg­

történhetik, hogy nem használhatom fel ész­
revétlenül az első kínálkozó alkalmat látoga­
tására. Oly helyzetben kell lennem, hogy sa­
lát belátásom szerint választhassam az időt a 
titkos megjelenésre önnél. Engedje, hogy a 
kulcsot magammal vigyem, az ajtót zárva 
hagyva. Ha a kulcs eltűnése észrevóietik, elég, 
ha kegyed azt mondja, hogy nem te.-z sem­
mit ; ha kegyed figyelmezteti rá a cseléde­
ket, hogy az ajtó zárva van; s ha kegyed 
kegyed megnyugtatja őket, hogy ne bajlód­
janak a hiányzó kulcs megkeresésével, abba 
fogják hagyni; és ón igy biztos módszerrel 
bírok, hogy szobájába juthassak, amikor az 
időt alkalmasnak találom, még pedig anélkül 
hogy gyanút ébresztenék. Megteszi ezt?

— Megtettem.
— Igen! Bűntársa lettem o kétszínű 

gazembernek. Lealáztam önmagamat, meg­
csaltalak és megsértettelek, midőn légyottot 
adtam neki, hogy naplódhoz juthassak. Nem 
menthetem magamat. Csak újból ismételhe­
tem hogy szeretlek és rettegve gondolok rá, 
hogy te nem szeretsz. Es Miserrimus Dexter 
felajánlotta nekem közbenjárását, hogy szived 
legiitkosabb gondolatját megismerhessem ée 
saját kezed Írásából olvassam a választ 
kételyeimre.

— E célból barátod a következő két 
óra folyamán, mig te távol leszel, nálam meg 
fog jelenni.

Én nem leszek megelégedve^ vele, hogy 
csak egyszer tekintsek naplódba és légyottot 
adok maid neki holnapra ugyanazon időtájra, 
hogy másodszor is lapozgathassak naplód­
ban. Addig e sorok ápolónőm által kezeid­
hez fognak jutni.

I (Folyt, köv)
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OLCSÓ írógépek i
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- > 

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER !
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Oebreczen és Hajdumegyére. .

ZECellékek
valamennyi rendszerű lró. és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok 
szorositó iroda. Telefon 5 4u.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

mmm

Sensatiós találmány h
, Jupiter öngyújtó fémgyer­
tya zsirtalan pelróleumtOltessBl.

I Használatban 10 szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az cgy- I szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 

1 és 18—20 órán át mesésen vi- 
I lágit, a világításnál lehet hol 
í nagyobb és kissebb fényre iga- 
1 zitani és ezért mint éjjeli lámpa 

igen célszerű. Jupiter“ meg- I iryujtása nélkül csak egy nyo- 
I mást kell a gyertyán levő gom- 
? bon tenni és már is ég ! 'fiz 
' évi jótállás minden lámpáért és 

■ igen ajánlatos minden családnál,
szálodánál, templomnál stb. Ára K 6. ,3 drb.K 16.—,
A drb K 30.-12 drb. K 57, — éjjeli világító tomp­
ái tóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

Ost.-Ung. Union Unternemung für pat. Erfindungen.
27 Wien, V., Wiedner Hauptstrassc 104

*?UUi<J'
a betegápolás 
szolgálatában!

A szenvedő embe­
riségnek ajánlva 1

Ha idegességben, neurasthoo 
niában, álmatlanságban, fejfájás­
ban (migraine) hátfájásban, gyo­
mor-, és hátbántalmakban, sziv- 

r trvongeségben és hüdésben,
ifinkori bűnük folytán beállott elgyen- 
1 ^„ülésben, rheumábnn, csuzban és Pipe , „j (,s mér minden
1Svéffvmódot és drága fürdőt kipróbált,

orvosi .,.k,.kini61,.k álulff*"1"“villanv delejes készülékkel!
^Villamos áramot ad..tar,tf ^Htoßen 
nélkül I Sohasem romlik ol 1 kitűnően 

működik és könnyen kezelhető.

Ui! Villamos zsebmikrofon, Uj!

Kenu w. J bérmentve küld

KELETI J. villamos gyógykészülókek gyára
13 BUDAPEST, IV., Koronakerozeg utca 17.

'J Legalkalmasabb'1

ajándék j
ifi. Bvflfkv Sánáof 1

paplrkereskedósében kaphatók. 
Ugyanis családi dobozok, francia és 

angol
^ levélpapirkülönlegességek ^
minden nagyságban. Aquarell- és olaj- 

festék dobozok. Legújabb

Waterman's „Meál“ tölthető tollszárait
arany toliakkal.

Képeslap albumok, asztali tintatartó 
különlegességek.

Legújabb „JUWEL“ égető gép, olaj­
festéshez vászon rámára felfeszltve. 

Legnagyobb választék nöl- és férfi 
Irómappákban,

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4°/o, W/o 
és 5^/o amortizációra, Jíon* 
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok ii- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

képtelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adásvétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vegy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADLtEt* ÉS SlHGEÉ

Általános Forgalmi Vállalót 
Betéti Társaság.

Budapest, József-körut 21.

fi

Szőnyeg,
függöny. Stores, Bonnes fernes, 
jencser takaró, /így- és asztal- 

derítő, flanell-takari, Paplan és 
, matrácz nagy raktár

I Sonogán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debreczen

LÁM SÁNDOR
Oebreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Űvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben Ozsonnakészletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és sörőskészletek
legnagyobb választékban,bámulatos olcso
9 árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken,
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Ij! Bádogos üzlet.
Ahol mindenféle bádogos munkák kap­
hatók ós megrendelhetők. Kannák: zsír­
nak, víznek, petróleumnak és dézsák fé­
nyezve (lakkirozva), mint konyhai díszek; 
továbbá fürdő- és klozett berendezések; 
fürdőkádak minden alak ós nagyságban; 
úgy szinte az uj rendszerű hitelesített liter 
mértékek, melyek már uj évre kötelezők.

Máthéi János
szerelő és tádogos mester. 36 

Üzlet: Egyháztér 5. Iroda: Darabos-n. 54.
Telefon 321. sz. Telefon 321. sz.

MOLNÁR FERENCZ^"
Alkalmi vásár Livi áss. 31-ig tórilag, előnyös mérsékelt irata,
-- Csakis finom divatcikkek! -.....•—1

úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú, ruha- és blúz­
szövetek, színes és fekete selymek.

........—r Női es gyermek felöltők! ---------
valódi szőrme- és plüsehkabátok, boák és muffok, gyapiu-, 
selyem- és osipke-blousok, színházi paletok és schálak.

Múlt idényről visszamaradt áruk félárban árusittatnak ki.
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kina-bora vassal.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiáll»-
7j«nn~áilamdljat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer györigélkedőlt, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

i triest-barcola. 6
! Kapható a gyógyszertárakban fél lit ü.
i 2 kor. 60 till., 1 lit. ú. 4 kor. 80 fill.

Legolcsóbb és 
legjobb hatású

jru <e « íT> •í' iTtt «
IÜÄ OLa-S a

hashajtó labdacsai

(Neustem Erzsébet-pilulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készít­
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel használják az 
altest hintáiméinál, könnyű székleteit szerez, egy 
vértisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 1"

Székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér 
egy tekeres 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko­

rona. A péz elére küldése mellett bérmeetve.
/\ A — I Utánzatéi óvakodjunk 
kJVclS 1 „Neustein Fülöp 
hashajtó pilulait“ tessék kérni 1 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a törv. bejcgyzét Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustem gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.
«ÜF1 Neustein Fülöo evóKYSzertára, Sz.Lipót- 

hoz. Wien, Plankengasse 6.
Kapható pebreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, 

Muraközy László, Aranyi A. gyogyszereszeanél.

•SEIDLI
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza I 

Moll A. védjegyét óz aláirasat tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tarlós gyógyha­
tású a legmakacsabb gyomor- és altest-búntal- 
mak, gyomorhév, riigzott székrekedés, májb&n- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepeosótelt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenytttetnek.

LE

Csak akkor valódi, MOLL’S

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sósboresesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
odllapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény.csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

I Moll-íéle gyermek-szappan.
1 Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 

gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Őt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szótküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
08. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottén 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott kö- 
8 szitményekct kérni.

TELJES 
Konyha-

BESENDE-
-ZÉSEK

■rnÁRJESVZÉK BERMEWTVE

GOLDSCHMIDT^SjdlA

í H

GY0GYVII

xelgijomonomMlyagés
kUmlalmaknálama- 
imalMhma, brondiiah.
iwswériijdähugijSttVßs

diathesis
Debreczenben kapható!

kontsek Géza
C fűszer- it csemege kereskedésében

DEBRECZEN, Koesuth-utca. *

védjegy- és mlntavédelem, az összes kultur- 
államokban

GUSZTÁV BÉLA SS.SS’ffiÄ!
Budapest, VII., Erzsébet-körut 13.

Telefon 172-74. 16

I
Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszGr 8

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Ihalmts Jen«
gyógyszertárában

DEBBBCE1T.

Groszmann és Mandel banklizlete
TTFnBRECZFlT. Hunvadl-utca 21-

nir.cÁ l,nmatu törlesztéses kölcsönöket földbirtokokra 
és házakra a legelőnyösebb feltételek melle .
Drágább kamatú kölcsönöket ólceó c/bra. cser

TELEFON 76. szám.

ALAP1TTATOTT 1895-ben. Tisztelettel

z GROSZMANN MANDEL. *

hi-*5

1

V

rH:
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Csemegeszőlőt
legnemesebb téli fajokban, muskotállyal 5 
kilót 4 koronáért, remek szép, finom almát 
vnffv körtét 3 koronáért, vékonyhéju dijót 
vagy óriás birset 2 és fél koronáért, óriás 
gesztenyét vagy lódus citromot 2 koronáért 
szállít Müller I. gyümölcskivitele Ksknnhalas.

Alaplttatott 1801. évben
Telefon 65-

^n*t^^oy*x**i* j&AéuJ ,
v /kurs/tyeJ

HuH
ns iw! ;: IKKäI. i }-J , : 61 . MSI

lr_
„m

ír :v-^í!l

'.> v*•. ■ v - _

Frakísilvi

Vas és acélgyár Részv.-társaság.
Igazgatóság: Budapest, IX., Csillag-utca 4.
Gyár és bányák: Prakfalván, Szepesmegye.

Gyárt saját bányáiban termelt legkitűnőbb m*"ö^gö hitelesbe« kalmársulyoka“/ építkezési és 
vényeket és pedig mmdcnnemü gépalkatrészeket h.tUesoe vasakat, gazdasági
diszöntvényeket, csatornázási és vizgv^fn^n%ketsib

Emállit ugyancsak saját bányáiban "'^^"é^^olá^solható ^ágyvasöntvényeket, továbbá

IM&SSSS.-tr j-
,CTlCB , v.iM ^ sssssrA c^é.« --

a ■ ■ W: " S IÉ 'Sf.äSÄ.U ..íü.t«»k.i, ~.rj-

1 ni I rí'iyii 1 mp* |äc^at
közte eszterga- és gvalukéscket, kész fúrókat, csákányokat, mi 
szerszámokat csigafúrókat stb. stb. Gyártja saját szabadalma
szerint legjobbnak elismert és nagy munkabírásánál valamint IUÄ1 IMHC

gazdag^ágos működésénél fogva rendkívül elterjedt

,, J\A SZ” szabadalnsazott ^
rugóspőrölyöket

,, . z _ .1. _ j 1.mpl vpk rnl is-továbbá szabad, köszörülőkővédőkászülékeket, melyekről is- ____ ______
mertetővel és egyéb felvilágositással^bárkinek szívesen szolgál. . elhasznált reszelőknek
Szállítja a legjobb hírnévnek örvendő ..patkó jelű reszeloket és el a J 
Szannja icgj ujrafelváKatását dasa£szám és súly megtérítéssel vagy a nélkül.

Állandó nagy raktár: BUDAPEST, IX., Csillag-utca 4 szám-
Levelek és megrendelések Budapestre, az igazgatóság címére kéretnek. 2

Újévi kedvezmény
FRT KR.

3 pár bőrkezíyü, dobozban . . 400
6 pár bőrkeztyü, elegáns doboz­

ban, keztyü tágitóval . . .
12 pár bőr eztyü elegáns dobozb.

tágít., sikportart. és gombolóval 14 50

ÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer és orvosi müszertára.

DEBRECZEN, Piac-u. 12.
(Stenczinger-ház.)

Fióküzlet közvetlen a főposta mellett
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m
Tudomásra hozzuk, hogy

ŰIIDlls
Tj n

^ cég alatt 500,000 korona alaptőkével pénzintézetet létesítettünk, mely

®B«brec&nbüii Fiaez-uto* 77. szám (Huttfiesz h^s I- emeleti üz­
leti lielyiség'ébeu, lö 10 január hó 1-én megkezdi működését.

tiD Intézetünk: a bank, takarékpénztári váltó és áruüzlet minden ágazatával log
foglalkozni, nevezetesen:

Elfogad pénz eteteket takarékpénztári könyve skekre és folyószámlára leg­
előnyösebb feltételek mellett

Leszállítói, es visszleszámitol váltókat, utalványokat, kötelezvényei-et. 
Kölcsönt nyújt nyílt követelésekre, kereskedők iparosok számláinak les'ámi ol. 
Folyószámla hitelt ad íede et ellenében egyeseknek, cégeknek, vállalatok- 

(VN nak, testületeknek.'DIUICICIMICIV' e „ .
Előleget ad kereskedők, iparosok es termelők áruira, közraktári zdlo>

1

ír v Aj; re.

i 
1

r
Törlesztése^ jelzálogkölcsönöket nyújt és kőzvetit ingatlanokra, továbbá mai

fennálló jelzálogkölcsönöket konvertál.
Hitelt nyújt építkezésekre és elvállalja berkázak kezelését.
Finansziioz kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági és forgalmi vállalatokat. 
Elfogad és legelőnyösebb feltételek mellett elintéz átu -és értéktőzsdéi meg-

bizásokat. . , .. ■ 1 ,,
Vesz és elad legelőnyösebb feltételek mellet mindennemű eitekpapuok.il.

sorsjegyeket és idegei pénznemeket. , , ,
Kölcsönt nyújt (lombard) mindennemű értékekre, mm reszvanyekre, jára­

dékokra, ser-jegyekre stb. kedvező lebo'elek mel ett.
Beszerez katonai házassági ovadvkokat.
Kölcsönöz óvadékokat, bánatpénzeket kölcsöndíj elleneben 
Bevált es leszámítol szelvényeket es kisor-olt értékpapírokat.
Elfogad értékpapírokat és más értéktárgyakat megőrzés es kezeles céljából. 
El vá! alj a váltók és utalványok beszedééset az összes bel- es külföldi piacokra 
Üzletkörünk művelésére teljes figyelmünket kifogjuk terjedtem es törekedni 

fogunk ügyfeleink részére a legkedvezőbb feltételeket megalapítani.
AZ INTÉZET IGAZGATÓTÁGA:

1

Elnök: SZÁVAY GYULA, a Kereske­
delmi- és iparkamara ti lkára, 

BALOGH KÁLMÁN, mérnök nagyvál­
lalkozó

Dv. BRÜLL HENRIK, ügyvéd, intézeti

KLEIN IGNÁC, nagykereskedő,
I)r LÁNG JAKAB, járásorvos,
NAGY ALBERT, nng\ kereskedő, 
NAGY JAKAB, nagybirtokos,
Dv. NYÍRI ERNŐ, ügyvéd, intézeti 

jogtanácsos,
Igazgató: KELEN JENŐ.ügyész,

(Tu HALMAGYl JÓZSEF, keresi;, ügynök,
DK. HANDEL VILMOS, jogaUd. tanar,

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG

W Elnök: LESZKAY FERENC, biztosító . GROSZMANN IGNÁC, keres!;, ügynök, 
társulati főnök,

S) G RÜNBERG ER IGNÁC, takarókpénztái i
I)r. HÓD V BÉLA, Ügy ved, 
OLÁH KÁROLY, tanácsnok, 
Dr. SZÁSZ ADOLF, orvos,

m

IS

' II

ii

ti

1

t
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► ►'PRO HIRDETÉSEK.
H> szóig 40 Sllór, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<-4 hirdetés 40 fillér. »

V» a a b * n ■ b n a x <a k a w » a - s * TL.1...

Fiatal és intelligens kisasszony barátsá­
gát, keresem szabad időmnek kellemes együtt- 
tólthetese céljából Levelet „Ama“ alatt a
kind'thiv'',n lei >■ ói-'‘k______________. -----------------

úriember csm,>s leány ismeret-e..- éie 
vágyik. Levelet „Csókra vágyó* jeli alatt 
tó post a r- staute.

Fiatal ember csinos hölgy barátságát 
keresi, levelet „Imádott“ jeligére a kiadóba 
és o lapban jelezni kérem.

juaká.51.

Csinos kis bútorozott szoba kiadó frzó- 
ehenvi-ut a 18. Farkaménál.

Lovfilbí'.li tudakozódásokra pontosan válaszolunk ké­
jük azonban a szükséges postabélyeget Apróhirdeté- 
„elvi post autul vány nyal is lehet föladni, a szelvényen
a szöveg ven elfér. Levélbélyegekben is lehet az .................................. _ ______

------- lüTzobas lukas, KUlon kerttel és ve
szemben melyek Megjelenését kizárja a hirdetés tar- I randá al május 1-re kiadó. Szécheny '

' Csinosan butoro ott szoba k adó. -
postadijat küld. „ . |

Aeróhirdotésekci a kiadóhiva-al felvesz d o s - 1.-ig 
„P(li Y-ig gróf DégenfoM-tér ti. sz. 1. emelet, a j

Simnnifv-u. lő. szám iníUt._________
Utcai bútorozott szoba, kü ön bejárattal

folvosóll K Z alt« kiadó. Címe a ki.idoban.

m i a*v , • vívr • -e.

Levele van a kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik: „ T ,

„Pajkos" „Aida", „Csókmámor , „Ima 
.ot,t“,g „S'ők g>’ asszonyka“, „Boldog jövő".

Gyű. Várom, de ott, legyen.
Szeretlek Szokott helyen és címen levél

van.

£gy nls bútorozott szoba, közel a Fő­
térhez, azonnal kiadó.

Ne paxaroljoa

Négy középiskolát végzett, jó család­
ból való fiú tamdónak telvótetik Csáthy
Ferenc kflny• kereskedésében.____________

Lapunk utcai elérti állásához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek._______________ ____

ügynökök magas jutalékkal felvételnek. 
Fim a kiadóban.

'Mf..

Kilőné Bocskai kei ti óbor kisebb n.cny-
nyiségben is tnadó. Csapó-.j. 88.___________

Bihar- Diószegi bor, hordószámra ráadó
Csapó-'itca .'7. -z.________________________

Bgy hat lóerejü gőzmotor — gazda-ág­
ban is alkalmas - jutányos áron eladó.
Cím a kát dóban._________________ ________ _
' Biöardloszegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hó d, -2 nagy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház,, hordos stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
dr. Csáihy Dezső üg\ védi inidájában.P ac-u.83.

Makulatúra újságpapír kilo- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Dr Juris, a megjelölt helyen levele van, 
kérem, vegye át.________________ _________.

Gyusziuak levél van a kívánt helyen.
Elek Egyetlen mindenem! Szivrepesve 

vártam édes soraidat. Ez r köszönet értük. 
Magam is vég elenül szenvedek, oly elhagy ot­
tan érzem magam, az elmúlt gyönyörű napok 
emléke betölti egész lelkem. Imádlak, hu 
vagyok, mert kimondhatatlanul szeretlek. 
Millió e-ók. ___________________________

Fiatal emb-r, jobblclkü. foglalkozás-al, 
független "lehetőleg szőke leánynak barátsá­
giké esi „Szőkehaju baba“ jeligére a kiadóba.

Hu garla. Péntek este szemközt ülő vis 
ä vis uriasszonyt kérem, rr esitsen, ismeretség 
hol lehetséges? „M. Jogász" jeligére a kiadó­
hivatalba. ______ _____ ____ ___________—----

Fiatal állatorvos, izr. fess, magas, él­
vezi azon jómódú szülők int llig ns, szép, 
fiai al leányát, akik jól jövedelmező t iztos 
álláshoz j uitii ják. Jelige: „fiatal állatorvos 
a kiadóhivatalba.

sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A holvett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBHECZEN" apróhirdetései kö­
zött és özönével kúpja a legjobb ajánlatokat

M ja ki lat
Intelligens házvezetőnő ajánlkozik. Klein

intóze'. Telefon 765._________________
Sajat kezelésű kitűnő ó- és uj borok a 

hely sz ke miatt olcsón eladó Horvath ban-
do1 nái. Rákócz i-1rt 41 ■ sz•_________________

jgs porcellán pouder és toilet borax 
arckrém kapha ló Vtdánál, Városház alatt. _ 

Bgy jó zongora eladó. Cim a Csáthy-
fólc konvvkeresKedeshen. Eeyháztér 2. sz._

Sajat termésű ó- és uj érmelléki hegyi

l \ magasla i gyógyhely,
«jlől? téli sporttelep. Kitűnő 

toboggán-, bobsleigh-
------------------- rodli- skipályák --------
ti,; -„nnntXri„m üdülök, idegesség, versze 
IG I űiüíiutuiium gényseg, álmatlanság, Base- 
dovkór, légcsöhurut, asztmában szenvedők 

részére.

Helyi
bájos űriek- .
„Csokmámor* jeligére.

SsailLV lül v- v.t) .........—
fajborok, különböző éviek, kapható oO literen 
felül Tóth Sándornál, Hunjadi-u. Jj. szám, 
Debr°czen. ________________________-—

Hollandi gyomorcseppek kaphatók Miha- 
b.vits Jenő gyógyszertárabon.

Házmester! állást keres egy tiszta, szor­
galmas, gyerinekiele-^házaspár ^.ziv'^s.fő­

biztos

31 ©d -
arra tanított bennünket, hogy a

\ ki'VÓtoleB olcsó

kavámm i ára
' V: g* Í

; í 1

•' ,* gairims, í » : ,,i,-uf»Ivaialha._____________________________________ - i áresések .Házmester11 íeligére a kiadom

lyl vasúton e lapj a figyelmeztetett ftgyuököt keros egy helybeli cég, bi;
luánvt tori y,-jn. írjon bMU I k,»dóban.... í mellékkereset. Cím a kiadóban __________

„Csuk mámor jeligére. _ ___________ _______________ ____________

SZABÓ LAJOS FIAI <=ég
cLi^atöLr-u-h-azsatoan

1910 jan
érvényben tartsuk.

IBoszBaY J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza

Debreczen, Kossuth-u. 5.

1 e állító t s íi i-5 11

folyßxnatban .

Árak, minőségek, választék versenyen kívül
— orirlítT 94- kmicar 1

Sport flanel ....
Velour Felez. . • •
Mosó delam . • • •
i ranczia delain . ■
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 

uhaselymek . . ■
A többi föl nem sorolt mintázott, _|,
különféle egyszínű kelméknél

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
edd'g 36 krajcár
karácsonyi ára
endig 42 krajcár
karácsonyi ára
eddig 85- -90 kr.
karácsonyi ara 
eddig 8ü krajcár 
karácsonyi ára 
eddig 165 krajc 
karácsonyi ara 
eddig 2-—3 lórin 
karácsonyi ára
0

■P" ;Y»

kr. 
kr. 

50 kr. 
80 kr.

1 frt

e:;íbf''Fíf.;

! ,tX; ‘-..'-V -
e. VT'-'-'v-A

. & £t

yy ,o"ti 4 i r 5

.........

mm A

sTrif
’:.S % v7,‘>r W>TVlJHl ' XAXV ^-J

/, rV''trA/üt,VjU'^vtf' -IA ,1

NyoiuutoU Dubreczen ' kv.
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körívvnyomda-vállalat >md.


